## В СОВЕТСКОЙ ГАВАНИ ЗАВЕРШИЛАСЬ РЕГИОНАЛЬНАЯ НАУЧНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ «ИСТОРИЯ РОССИЙСКОГО ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА. СОБЫТИЯ И ЛЮДИ»

17-19 августа 2023 года на базе муниципального бюджетного учреждения культуры «Районный краеведческий музей имени Н.К. Бошняка» Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края состоялась ІІІ региональная краеведческая конференция «История российского Дальнего Востока. События и люди», посвященная 170-летию открытия участником Амурской экспедиции Н.К. Бошняком залива Хаджи (Императора Николая I, Императорской, Советской гавани) и 85-летию Хабаровского края.



Участники III – ей краеведческой конференции на мысе «Красный партизан» в Советско-Гаванском районе, 18 августа 2023 г, День географа.

Открытие и пленарное заседание конференции прошли в МБУК «Районный Дом культуры» (Советская гавань, ул. Ленина, д. 17).

В работе конференции приняли участие ученые, историки, общественные деятели, сотрудники музеев, архивисты, педагоги, работники учреждений культуры, краеведы гг. Владивостока, Екатеринбурга, Елизово Камчатского края, Комсомольска-на-Амуре, Москвы, Советской гавани, Хабаровска, Южно-Сахалинска, Якутска.

Направления выступлений: историография, методология и философия истории; исторический опыт заселения и освоения Дальнего Востока; Амурская экспедиция под руководством капитана 1 ранга Г.И. Невельского: современный взгляд; личность в истории. Новые знания, новые открытия...; этнографические исследования коренных народов Дальнего Востока России; - духовная жизнь Дальнего Востока; население дальневосточного региона: прошлое, настоящее, будущее; - топонимика Дальнего Востока; актуальные вопросы археологии, этнологии, специальных исторических дисциплин; источниковедение, архивоведение, музееведение; история российского Дальнего Востока: освоение и развитие (XVII – нач. XX вв.); краеведение как явление культуры: практика познания родной земли; Дальний Восток в годы Второй мировой войны; фальсификации и интерпретации истории Великой Отечественной войны и Второй мировой войны; Россия в мировых и региональных войнах, военных конфликтах.

Сахалинское областное отделение Всероссийской общественной организации представлял доктор педагогических наук, профессор Сахалинского государственного университета, временно исполняющий обязанности председателя СОО РГО **П.Н. Пасюков**. Он выступил с докладом «Николай Константинович Бошняк: страницы жизни и деятельности участника Амурской экспедиции».

Культурно познавательная программа, подготовленная районным краеведческим музеем имени Н.К. Бошняка» включала: экскурсии по местам Советско-Гаванского района: посещение трагической зимовки (1853-1854 гг.) на Константиновском посту; посещение места затопления легендарного фрегата «Паллада»; посещение маяков «Красный партизан» (бывший Николаевский, функционирует с 1897 г.) и «Милютин» (1914 г.); посещение памятников истории и уникальных мест западного побережья Татарского пролива. В числе других мероприятий открытие в г. Советская Гавань памятной доски писателю-маринисту, контрадмиралу Анатолию Тихоновичу Штырову; культурная программа в районном краеведческом музее им. Н.К. Бошняка; встреча с творческими и этнографическими коллективами Советско-Гаванского района; дегустация национальной кухни и демонстрация костюмов коренных народов побережья.

Подведение итогов работы конференции состоялось 19 августа в МБУК «Культурно-информационный центр» (бывшее здание драматического театра Краснознаменного Тихоокеанского флота) в р.п. Заветы Ильича (ул. Невельского, 26). Докладчикам были вручены сертификаты. Участники региональной конференции выразили благодарность ее организаторам за гостеприимство и плодотворную работу. Материалы III региональной краеведческой конференции организаторы планируют издать в конце 2023